

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда

3

февраля 1943 года

№ 15 (1712)

Выходит 13 раз в месяц

Цена № 15 копеек



— ДОСКА ПОЧЕТА —

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

Свиноводческая ферма колхоза „15 лет РККА“, Нелюбовского сельсовета (зав. фермой т. Поляков), получившая в среднем на каждую свиноматку 15 деловых поросят, вместо 13 установленных планом.

Свинарка колхоза „Культура“, Крутецкого сельсовета, тов. Жулина от 7 закрепленных за ней свиноматок получила 112 поросят или в среднем на каждую свиноматку по 16 деловых поросят, вместо 12 по плану.

Колхозы района в подготовке к севу

Все колхозы района живут сейчас напряженной, горячей жизнью. Они проходят через самый ответственный период года — подготовку к весеннему севу.

Хорошо подготовился к встрече весенней весны колхоз „Двигатель революции“, Судзеевского сельсовета. Здесь полностью засыпаны и отсортированы семена, выполнен план ремонта сельскохозяйственного инвентаря, машины, полностью заготовлены местные удобрения, вывезено на поля 75 проц. навоза, обучается 12 быков, из которых 6 уже обучены.

В. Разова.

Неплохо готовится к севу колхоз „Ударник“. Здесь заканчивается ремонт машин, сельскохозяйственного инвентаря, выполнен план по

заготовке местных удобрений, засыпаны и отсортированы семена и т. д.

Слабо проходит ремонт машин и сельскохозяйственного инвентаря в колхозах „Память Ленина“ и им. „Жданова“ где туго подвигается также заготовка вола и куриного помета, не обучается крупный рогатый скот. З. Прыгунова.

Почти целиком отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, перевыполнен план заготовки местных удобрений, отсортированы и отряхиваны семена и в колхозе „Красный штурмовик“ (Боруково).

Плохо обстоит дело с заготовкой местных удобрений, засыпкой семян, ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин в колхозе „Соц. Крестьянин“.

С. Родионова.

Восстановление дипломатических отношений между Советским Союзом и Уругваем

Советское правительство приняло предложение Правительства Уругвая о восстановлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями между СССР и Уругваем. Договоренность между обоими Правительствами по этому вопросу заключена в обмене нотами между Министром Иностранных Дел Уругвая г-ном А. Гуаки и Послом СССР в США тов. М. М. Литвиновым.

27 января 1943 года г. А. Гуаки направил тов. М. М. Литвинову ноту следующего содержания:

„Вчера вечером я имел большое удовольствие встретиться с Вами и предложить Вам восстановление дипломатических и торговых отношений между Союзом Советских Социалистических Республик, который Вы столь достойно представляете в Вашингтоне, и Восточной Республикой Уругвай.“

В ответствии с сообщениями, которые я имел честь Вам представить, мы ознакомились с целесообразности такого восстановления, и как только Вы, Ваше

Превосходительство, ответите на настоящее сообщение, я сделаю все необходимое для принятия мер к отправке Полномочного Министра в Москву, будучи также готовым, как мы вчера договорились, принять в Монтевидео Полномочного Министра Союза Советских Социалистических Республик.“

В тот же день тов. М. М. Литвинов ответил г-ну А. Гуаки нотой следующего содержания:

„С удовлетворением подтверждаю получение Вашего любезного письма от сего числа, подтверждающего предложение, которое Вы мне сделали 25 января, о восстановлении дипломатических и торговых отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Восточной Республикой Уругвай.“

Со своей стороны с удовольствием подтверждаю, что мы пришли к соглашению по поводу Вашего предложения и что мое Правительство примет необходимые меры к назначению в Монтевидео Полномочного Министра и будет рад принять в Москве Полномочного Министра Республики Уругвай.“

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТИХОРЕЦК. Первыми ворвались в ТИХОРЕЦК соединения полковника ШВАРЕВА Н. А. и полковника ШЕВЧЕНКО И. А. Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МАЙКОП. Первыми в город МАЙКОП вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника КАЗАК П. К. СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 30 января)

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк, районным центром и железнодорожной станцией Ладожская, районными центрами Архангельская, Тбилисская, железнодорожными станциями Гречишкино, Малороссийская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп.

Войска Воронежского фронта овладели районным центром Нижнедевицк, районным центром и железнодорожной станцией Черныяк, районным центром Нижняя Ведуга, железнодорожной станцией Нижнедевицк.

29 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 180 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлено около 10 артиллерийских батарей, разбиты 8 паровозов, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада с горючим, потоплены четыре транспорта общим водоизмещением до 35 тысяч тонн, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части города советские подразделения полностью очистили от немцев несколько улиц. Севернее Сталинграда наши бойцы добивали остатки вражеских частей, захваченных в тесном кольце. В течение дня на всех участках взято много пленных. В числе пленных 206 немецких офицеров. Отпущенный в свою часть один пленный в тот же день вернулся обратно и привел с собой решивших сдаться в плен 120 немецких солдат. На другом участке два немецких военнопленных, отпущенных в свою часть, привели в расположение наших войск 300 немецких солдат, сложивших оружие.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление и овладели городом Тихорецк. Танкеты Н-ской части вывели немцев из сильно укрепленного населенного пункта. Подбито 7 немецких танков и 2 самоходных орудия уничтожено 8 противотанковых орудий вместе с их расчетами. На другом участке стрелковое соединение под прикрытием артиллерийского и минометного огня переправилось через водный рубеж и заняло два крупных населенных пункта. В уличных боях уничтожены сотни гитлеровцев. Захвачено 14 орудий, 21 противотанковое ружье и 2 склада боеприпасов.

Партизанской отряд, действующий в Калининск й области, пустил под откос 2 немецких эшелона с живой силой и техникой. Разбито 2 паровоза и 33 вагона. Другой отряд калининских партизан в шестичасовом бою уничтожил 50

немецких солдат, сжег танк и грузовую автомашину противника.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в хуторе Крылов, Ростовской области: „Немецкие разбойники ограбили и разорили мирное население хутора. Они выгнали колхозников из домов и отняли у них все личные вещи. Гитлеровцы забрали в колхозе 98 лошадей, 112 рабочих быков, 86 коров, 108 телят, зарезали мелкий скот и всю домашнюю птицу. Фашистские палачи расстреляли колхозницу-орденоноску Пелагею Марковскую вместе с сыном и мужем, двух подростков—Владимира Ищенко и Петра Репетикина. 9 января расквартированные на хуторе солдаты и офицеры 294 немецкой пехотной дивизии учинили зверскую расправу над попавшими в плен ранеными советскими бойцами и командирами. Немцы раздели всех пленных до гола, долго пытали и мучили их, а потом расстреляли. Более 100 местных жителей гитлеровцы угнали на каторжные работы в Германию“. Акт подписали местные жители: В. Исоев, М. Безверков, М. Некравцева, бойцы и командиры Красной Армии—майор Д. Ворончихин, капитан А. Матвеев, красноармеец В. Комиссаров и другие.

Войска южного фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, преодолев упорное сопротивление немцев, заняли два населенных пункта. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку пехоты противника и уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и частью сил закреплялись на достигнутых рубежах. Н-ское соединение с боями продвинулось вперед и овладело несколькими населенными пунктами. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник предпринял одну за другой пять контратак. Решительным ударом наши части отбросили гитлеровцев и овладели этим населенным пунктом. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов и 3 подбитых тяжелых немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска успешно разввали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На станции Долгая захвачены 2 эшелона с боеприпасами и много трофеев, которые подожжены. В районе Урицкое захвачено 30 складов с военным имуществом. Немецкое командование стремится любой ценой спасти свои поваленные в окружение дивизии. Командиры немецких частей получили приказ пробиваться из окружения мелкими подразделениями и оставлять в качестве прикрытия венгров. Наши части, сжимая кольцо вокруг окруженных войск противника, захватили большое число пленных.

Не допустим срыва программы

В условиях великой отечественной войны Советского народа против гитлеровских разбойников, от каждой организации, каждого человека требуется напряженнее всех сил, чтобы оказать всемерную помощь Красной Армии.

Так поставлен вопрос и перед работниками промкомбината, выпускающего не только изделия ширпотреба, но и отдельные виды военной продукции.

Работники промкомбината, стремясь оказать всемерную помощь фронту, выполнили производственную программу 1942 года на 118 проц., а по выполнению военных заказов на 142.

Заключив социалистический договор между собой, отдельные рабочие с чувством великого советского патриотизма боролись за выполнение взятых обязательств. Мастер по производству колес т. Савенков В. П. выполняет систематически норму выработки на 200 проц., а Вязков Г. И. на 175 проц. Слесарь Перцов И. И. выполняет нормы на 200 проц. Ученик столярного цеха Берлов А. И. на 156 проц. и т. д. Савинки т. т. Тарасов К. В. и Ситков Ф. Е., несмотря на свой 65-летний возраст выполняют нормы на 150 и более проц.

Балашова А. И., Семенова Е. А., Карабасов Е. А. успешно осваивают слесарное дело. Карабасов Е. А., освоив кузнечное дело, уже самостоятельно производит оковку сапей и выполняет другие виды кузнечных работ.

В промкомбинате работает группа учеников, которым в освоении производственной квалификации оказывает огромную помощь т. Берлов И. В.

Учет и отчетность играет в каждом предприятии важнейшую

роль, и бухгалтерия хорошо поработала в этом направлении, сдав обязательному годовому отчет раньше намеченного срока.

Однако в работе промкомбината имеется еще ряд существенных недостатков. Но выработка изделий ширпотреба производственную программу мы недополнили на 34 проц., не смогли закрепить на отдельных участках рабочих. Отдельные рабочие, как например Корчин И. С. Салин Ш. И. и некоторые другие производственную программу срывали, давая всего лишь 50 проц. нормы выработки. К этим недобросовестно относящимся людям мы не приняли достаточных мер, не заставили их работать по-военному.

В 1943 году перед промкомбинатом стоят задачи наиболее ответственные. Надо не только увеличить выпуск всех видов производственных изделий на 30 проц. по сравнению с 1942 годом, но и освоить ряд новых видов, как например, кирпичи, черепицы, свечки и некоторые другие изделия домашнего обихода.

Рабочим и служащим промкомбината нужно приложить все силы и знания в деле увеличения и освоения новых видов продукции столь необходимых фронту и населению в военное время.

Промкомбинат один без помощи партийных, советских организаций и руководителей колхозов производственную программу выполнить не сможет, поэтому их задача всемерно помочь рабочей силой необходимыми квалификацией, своевременной высылкой талповой силы и разрыванием широкого социалистического соревнования среди рабочих.

Директор промкомбината
А. Бутусов.

Бутурлинцы на фронтах отечественной войны

Работать по-военному на колхозных полях

Дорогие товарищи! Ваши земляки т. И. И. Сорокин пришел в наше подразделение рядовым бойцом и перерос зачислить его в разведку. С первого же дня в боях мы увидели в разведчике Сорокине бесстрашного, целевого, мужественного бойца, честно выполняющего свои боевые задания.

Немало гитлеровцев было уничтожено отважными бойцами, немало ценных сведений он доставил командованию.

Командование высоко оценило заслуги т. Сорокина, наградив его орденом „Красная звезда“ и присвоило бойцу звание младшего лейтенанта.

Одним немцем меньше — победа ближе

Дорогие колхозники и колхозницы! Вот уже 18 месяцев, как советский народ ведет борьбу с оголтелыми фашистами, нававшими на нашу родину.

Немецкие мерзавцы разорвали наши города и села, выдавили нас из наших любимых поселений, убивают стариков, детей, насилуют женщин.

Я, как участник Отечественной войны, видел своими глазами в освобожденных нами населенных пунктах кровавые следы бандитов.

Наши бойцы насмотрелись на все эти чудовищные злодеяния, от которых стонет кровь в жилах, а сердце закипает волной гнева и ненависти и хочется думать, уничтожить эту мерзость.

Мне, как участнику многочисленных боев, пришлось истребить десятки немецких солдат и офице-

Приближаясь решающий период 1943 года — весенне-осенняя кампания, боевое прохождение которой зависит от нас, товарищи колхозники. Не медля ни минуты, вы должны готовить талповую силу, сельскохозяйственный инвентарь, машины, семена, чтобы вас не застала врасплох advancing весна.

Я, как командир этого подразделения, призываю всех колхозников района так же самоотверженно и добросовестно работать на колхозных полях, как истребляет врага наш земляк Николай Сорокин, чтобы едиными силами приближать час раслаты с немецкими варварами.

Ст. лейтенант Целуйко.

ров и хочется уничтожить их еще больше.

За этот период я был ранен два раза и сейчас снова на фронте, снова истребляю немецких мерзавцев. Для меня лозунг один: „Одним немцем меньше — победа ближе“. Я обращаюсь к своим землякам — колхозникам, чтобы они приложили все усилия в самоотверженной работе на колхозных полях, оказывая тем самым помощь фронту. Больше давать высококачественной продукции нашей героической Красной Армии — хлеба, мяса, масла с тем, чтобы приблизить час окончательного разгрома и уничтожения гитлеровских бандитов и снова захватить счастливой жизни. Недалек тот день, когда мы с вами снова встретимся, хорошо отпразднуем нашу победу над врагом и поговорим о прошедших боевых днях. С. А. Карабасов.

Исключение лжеадвоката Карачая из ангарской коллегии адвокатов

АНГАРА, 29 января. (ТАСС). 26 января ангарская коллегия адвокатов на специальном заседании вынесла решение, подтверждающее исключение из коллегии адвокатов Зия Карачая.

Как и известно, лжеадвокат и немецкий агент Зия Карачай, инсценировавший на первом ангарском процессе по делу о „покушении“ на Палея в качестве заместителя обвиняемого Абдулатипова, по окончании процесса был исключен ангарской коллегией адвокатов из состава коллегии, так как выяснилось, что он не занимался адвокатской практикой и не имел адвокатской конторы. На втором ангарском процессе по тому же „делу“ Карачай сделал ложное заявление о том, будто он обзавелся полагающейся по закону конторой. Не проверив этого заявления, ангарский суд допустил Карачая к участию в процессе. Произведенное вслед за тем ангарской коллегией адвокатов расследование показало, что Карачай адвокатской конторы не имеет и что его заявление ангарскому уголовному суду является ложным. Коллегия адвокатов подтвердила свое прежнее решение об исключении Карачая из коллегии.

В связи с этим в иностранных журналистских кругах выражают неудовольствие, каким образом этот явный преходящий мог выступать на суде.



◆ Как официально сообщается, вчера во время патрульных операций авиационные передовые отряды пересекли границу Туниса.

Авиация совершила ожесточенный налет на Сфакс. Бомбардировка продолжалась 30 минут. Отмечено много прямых попаданий в различные военные объекты. В долине Ужельта были подвешены пулеметному обстралу неприятельская пехота и артиллерийские позиции.

◆ В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера передовые части 8-й английской армии несколько продвинулись вперед. На северном участке фронта английские войска заняли пункт Эс-Завия, расположенный в 30 милях к западу от Триполи.

◆ Бернский корреспондент газеты „Дейли экспресс“ сообщает, что по официальным данным, в 44 и 74 германских административных областей заметно увеличилось число случаев заболеваний тифом. На каждые 6 случаев заболеваний тифом в 1940 году приходилось в 1941 году 396 случаев и в первые 9 месяцев 1942 года — 3.674 случая.

◆ Выходящая в Лондоне газета „Чехословак“ сообщает, что за последние дни немцы казнили 51 чех. С ноября прошлого года по 14 января в Чехословакии казнен 271 чех. Согласно официальному немецкому сообщению недавно в Праге и Брно гитлеровцы казнили еще 35 человек.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

От чего зависит сохранение телят

Перед работниками ферм стоит задача — получить от каждой коровы по телят и полностью сохранить их. Чтобы этого достигнуть, необходимо создать соответствующие условия для телят — сначала во время его внутриутробной жизни, а затем после его рождения.

Внутриутробная жизнь телят целиком и полностью зависит от физического состояния, физиологических особенностей и условий кормления и содержания родителей.

Велико физиологическое влияние стельной коровы на телят во время его внутриутробной и послеродовой жизни. В период внутриутробной жизни телят дышат и питаются исключительно через кровь матери. Рацион кормления коровы, состояние ее здоровья и степень эксплуатации немедленно отражаются на плоде.

Рост телят в матке в первые четыре месяца равен 1 сантиметру в неделю, позже 2,5 сантиметра. Вес его в первой половине беременности коровы достигает 2,5—3 килограммов, в 7 месяцев — примерно половины веса при рождении. Эти факторы весьма важны с точки зрения правильности кормления и эксплуатации стельной коровы во второй половине и в особенности в последние два месяца беременности. Рацион для стельной коровы должен быть разнообразным и состоять из свежего, здорового, полноценного корма.

Исключительное значение имеют

во второй половине стельности минеральная и витаминная подкормки, отсутствие которых также весьма часто является причиной аборта и рождения слабых, склонных к различным заболеваниям телят.

Серьезное влияние на развитие плода имеет длительность сухостейного периода, которая должна быть не менее 1,5—2 месяцев. Телята, рождающиеся от коров, пользовавшихся недостаточным сухостем, более подвержены заболеваниям, чем рождающиеся от коров с нормальным сухостем.

Степень кормления стельной коровы должно пользоваться мякотью, который активизирует все функции организма, весьма благоприятно влияет на развитие телят как во время внутриутробной жизни, так и после рождения его.

Для родов должно быть отведено просторное, утепленное, светлое, сухое помещение — родильное отделение, куда корова переводится за 10—12 дней до родов.

У новорожденного телят вымытыми руками и чистой тряпкой освобождают рот и нос от слизи и вытирают его сухо. Это необходимо для усиления дыхания, кровообращения и предохранения от простуды. Обертывание и накрытие новорожденного телят переводят в изолятор (помещение для новорожденных в первые 10—15 дней), расположенный недалеко от родильного отделения, и помещают его в отдельной клетке. В изоляторе должно быть чисто, сухо, светло,

не должно быть сквозняков.

В сохранении телят большое значение имеет своевременная и правильная выпойка. Молозиво необходимо давать телят по мере, малыми порциями и в теплом виде.

В естественных условиях телят через 20—30 минут после рождения уже встают на ноги и под влиянием чувства голода облизывая находят материнский сосок и начинают питаться. Когда искусственная выпойка хотя бы приблизительно соответствует естественной, получаются весьма хорошие результаты. В ряде хозяйств, которые в течение последних лет не имели падежа телят, первую порцию молозива дают телятам в течение первого часа, дают через каждые 3—4 часа из бутылки с соской.

Более частая выпойка полезна потому, что пищеварительные органы у каждого телят еще мало развиты и вместительны, и он не может насытиться полученным количеством молока. Крайне желательно поить в первые два-три дня через каждые три-четыре часа, а позднее несколько реже, доведя число дач с 15-го дня до 4—3 в день. Когда телят жадно пьют большими порциями, часть молока попадает в рубец, где подвергается гниению, что вызывает понос. Это явление вполне предупреждается при кормлении телят из соски, ибо тогда он пьет малыми порциями. Температура молока должна быть не выше 37—35 градусов.

В дни выпойки телят молоком

матери необходимо следить за правильным кормлением, содержанием состояния здоровья и в особенности за выменем коровы. Все неполадки вокруг матери сейчас же отражаются на здоровье телят. С 15—20-дневного возраста телят следует приучить к осеу, овсянке в виде киселя и давать ему минеральную подкормку — мел, костяную муку и поваренную соль. С этого же времени необходимо давать ему воду кипяченую, остуженную до 35—30 градусов. Воду следует давать через полчаса после поения молоком. Если пасть воду водить за молоком может случиться понос.

Прекрасным диетическим питанием в целях предупреждения поносов у телят являются ацидофильные (протокованная), овсяный кисель и сенной настой. Все эти средства поддерживают нормальное пищеварение и укрепляют здоровье телят.

В уходе за телятами ежедневная прогулка должна занимать весьма важное место, так как она активизирует, закаляет крово-сосудистую систему, благодаря чему телят легко переносят перемены погоды и реже подвергается простуде. К прогулкам телят необходимо приучать с первых же дней. 7—8-недельного телят начинают выгонять сначала на несколько минут, затем постепенно удлиняют срок его пребывания на свежем воздухе.

К. Котляр,
доктор ветеринарных наук,
профессор Московского ветеринарного института.